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Foaie  duminicală  a parohiei “Învierea Domnului ”, cartierul Dacia, Iaşi                    

 

  

În fiecare an, pe 13 decembrie, Biserica Ortodoxă Română 

îl pomenește pe Sfântul Ierarh Dosoftei, mitropolitul Moldovei, 

canonizat de Sinodul Bisericii Ortodoxe Române pe 14 

octombrie 2005. Anul acesta se împlinesc 318 ani de la trecerea 

la cele veșnice a celui căruia îi datorăm introducerea limbii 

române în cultul bisericesc. 

Pomenit, de șase ani încoace, pe 13 decembrie, Sfântul 

Ierarh Dosoftei, mitropolitul Moldovei, este cunoscut în istoria 

Bisericii Ortodoxe Române pentru determinarea cu care a luptat 

pentru tălmăcirea cărților de cult în limba română, astfel încât 

cuvântul de învățătură să fie înțeles de fiecare în parte. 

Numele său rămâne însemnat cu majuscule în istoria noastră, 

fiind unul dintre cei mai importanți cărturari români și primul 

versificator al psaltirii în toată Ortodoxia răsăriteană. De asemenea, 

este cunoscut ca fiind autorul primelor traduceri din literatura 

universală în românește, primul traducător din Moldova al 

cărților de slujbă în românește, primul cărturar român care a 

copiat documente și inscripții, precum și unul dintre cunoscătorii  

și traducătorii din literatura patristică. Întreaga sa activitate pe tărâm literar și liturgic îl situează 

printre cei care au contribuit substanțial la formarea limbii române literare. 

Pentru viața sa duhovnicească deosebită, pentru eforturile sale neobosite de a lumina poporul 

întru păstrarea dreptei credințe, precum și pentru reușita sa de a introduce limba română în cultul 

bisericesc, pe 14 octombrie 2005, de sărbătoarea Sfintei Parascheva, în Catedrala mitropolitană 

de la Iași a avut loc proclamarea canonizării sale.  

Sinodul BOR a stabilit ca zi de pomenire a Sfântului Ierarh Dosoftei data de 13 decembrie, 

cea în care mitropolitul moldav, în anul 1693, trecea la cele veșnice. 

Sfântul Mitropolit Dosoftei a fost un ierarh pilduitor, legat de tradiție, un apărător al 

Ortodoxiei, un mare om de cultură și un deschizător de drumuri 

 

   

Sfântul Ierarh Dosoftei, 

mitropolitul Moldovei, 

icoană 


